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W listopadzie1, podobnie jak przed miesiącem, ranking polityków cieszących się 

największym zaufaniem Polaków otwiera przewodniczący Parlamentu Europejskiego Jerzy 

Buzek. Ufa mu 67% ankietowanych. Równie dobry wynik uzyskał prezydent Bronisław 

Komorowski, którego darzy zaufaniem 66% respondentów. Kolejne miejsca w listopadowym 

rankingu zajmują premier Donald Tusk oraz lider SLD Grzegorz Napieralski (odpowiednio: 

56% i 55% deklaracji zaufania). Do grona polityków cieszących się zaufaniem większości 

Polaków zalicza się jeszcze szef MSZ Radosław Sikorski (52% deklaracji zaufania). Prawie 

co drugi respondent ufa politykowi SLD Ryszardowi Kaliszowi (49%) oraz minister zdrowia 

Ewie Kopacz (48%). Trochę mniej osób (44%) deklaruje zaufanie do wicepremiera i ministra 

gospodarki Waldemara Pawlaka. Na kolejnych pozycjach tego rankingu lokują się: Tomasz 

Nałęcz, doradca prezydenta Bronisława Komorowskiego (36% deklaracji zaufania), oraz 

marszałek Sejmu Grzegorz Schetyna i  Joanna Kluzik-Rostkowska, niedawno wykluczona z 

PiS liderka nowej inicjatywy politycznej „Polska jest najważniejsza”, utworzonej już po 

realizacji naszego badania (po 33% wskazań). Trochę mniejsze zaufanie badanych budzą 

minister obrony Bogdan Klich (30%), marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (29%), szef 

MSWiA Jerzy Miller, Janusz Palikot (po 28% wskazań), a także prezes PiS Jarosław 

Kaczyński (27%). Rzadziej z  zaufaniem ankietowanych spotykają się wciąż relatywnie słabo 

znani i  nieidentyfikowani przez co najmniej połowę respondentów członkowie urzędującego 

gabinetu: szef doradców premiera Michał Boni, minister kultury Bogdan Zdrojewski, minister 

rolnictwa Marek Sawicki i szef resortu finansów Jacek Rostowski. Do grupy tej zalicza się 

również przewodniczący klubu parlamentarnego PSL Stanisław Żelichowski.  

Spośród polityków uwzględnionych w  listopadowym sondażu najrzadziej zaufanie 

badanych budzi wciąż słabo znany, ale zdecydowanie kontrowersyjnie oceniany szef klubu 

parlamentarnego PiS – Mariusz Błaszczak (10% deklaracji zaufania).  

                                                 
1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (246) przeprowadzono w dniach 4 – 11 listopada 2010 roku 
na liczącej 999 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w listopadzie 2010 

Zaufanie Nieufność 

XI ’10 zmiana 
od X ’10 

XI ’10 zmiana 
od X ’10 

Obojętność Nieznajomość 
 

w procentach 

Jerzy Buzek 67 2 8 -1 16 5 

Bronisław Komorowski 66 4 14 -2 16 1 

Donald Tusk 56 1 27 -1 14 0 

Grzegorz Napieralski 55 3 12 -1 18 10 

Radosław Sikorski 52 -1 14 0 16 14 

Ryszard Kalisz 49 2 16 -4 20 10 

Ewa Kopacz 48 2 22 0 16 11 

Waldemar Pawlak 44 2 22 -3 27 4 

Tomasz Nałęcz 36 * 8 * 18 32 

Joanna Kluzik-Rostkowska 33 8 9 1 21 32 

Grzegorz Schetyna 33 -1 18 -2 24 19 

Bogdan Klich 30 2 14 -1 22 29 

Bogdan Borusewicz 29 1 7 -2 19 40 

Jerzy Miller  28 0 15 -3 25 27 

Janusz Palikot 28 1 47 1 18 5 

Jarosław Kaczyński 27 -7 57 10 14 0 

Bogdan Zdrojewski 22 3 4 -1 13 57 

Michał Boni 22 0 10 0 15 48 

Marek Sawicki 21 * 7 * 18 50 

Stanisław Żelichowski 18 2 3 -2 16 60 

Jacek Rostowski 18 2 11 -1 17 50 

Jerzy Wenderlich 17 * 8 * 13 58 

Katarzyna Hall 17 * 12 * 15 53 

Krzysztof Kwiatkowski 16 * 4 * 12 65 

Mariusz Błaszczak 10 2 15 3 13 59 

Pominięto odpowiedzi „trudno powiedzieć” 
* W październiku brak pomiaru 
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Tabela 2. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2009 2010 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
Politycy 

w procentach 

M. Błaszczak - - - - - - - - - - - - - - - 11 9 8 10

M. Boni - - 17 17 17 15 16 19 20 19 19 20 24 24 22 22 26 22 22

B. Borusewicz  22 24 26 28 24 23 - 20 22 22 20 31 29 27 30 28 33 28 29

J. Buzek 49 46 58 64 - - - - - - - - - - - - - 65 67

K. Hall - 18 16 - 21 16 - 15 - - - - - - - - - - 17

J. Kaczyński 23 24 24 25 25 24 23 28 28 27 29 42 45 47 48 44 34 34 27

R. Kalisz - - - - - - 37 - - - - - - - - 45 47 47 49

B. Klich - 26 27 - 26 23 - 21 - 23 - - 30 30 26 29 32 28 30

J. Kluzik-Rostkowska - - - 8 - - - - - - - - 16 16 23 - - 25 33

B. Komorowski 48 48 48 50 49 49 48 44 45 54 57 65 70 65 66 63 66 62 66

E. Kopacz 28 30 29 29 29 26 28 26 29 32 30 36 47 48 45 42 45 46 48

K. Kwiatkowski - - - - - - - 7 - 12 - - 12 - - - - - 16

J. Miller - - - - - - 17 - - - - - - 37 30 35 33 28 28

T. Nałęcz - - - - - - - - - - - - - - - - - - 36

G. Napieralski 17 21 23 18 18 19 19 18 19 17 18 25 36 50 62 58 58 52 55

J. Palikot 22 26 26 - 25 25 29 - 29 - - 27 - - 24 27 28 27 28

W. Pawlak 40 42 43 41 39 44 44 41 42 45 39 45 47 47 42 44 45 42 44

J. Rostowski 12 16 17 16 15 17 12 16 18 19 18 21 21 21 22 18 21 16 18

M. Sawicki - - 19 - 17 19 - - - - - - - - - - - - 21

G. Schetyna 21 22 28 26 25 21 19 18 20 20 21 29 28 30 33 34 37 34 33

R. Sikorski 54 54 55 58 56 54 53 52 52 59 52 54 53 54 54 52 57 53 52

D. Tusk 55 54 53 50 55 55 49 48 49 54 53 57 60 61 58 54 58 55 56

J. Wenderlich - - - - - - - - - - - - - - - - - - 17

B. Zdrojewski - 20 - - - 21 - - - - - - - - - - - 19 22

S. Żelichowski - - - - - - - 14 - - - 17 - - - - - 16 18
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Tabela 3. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2009 2010 

V VI VII VIII IX X XI XII I II III IV V VI VII VIII IX X XI
Politycy 

w procentach 

M. Błaszczak - - - - - - - - - - - - - - - 9 10 12 15

M. Boni - - 11 11 11 10 11 11 11 14 10 8 10 9 9 12 11 10 10

B. Borusewicz 10 7 9 9 11 9 - 10 11 10 8 5 7 9 8 9 9 9 7 

J. Buzek 15 15 13 12 - - - - - - - - - - - - - 9 8 

K. Hall - 14 18 - 19 17 - 18 - - - - - - - - - - 12

J. Kaczyński 55 56 53 57 55 56 54 52 51 51 51 28 34 34 34 40 47 47 57

R. Kalisz - - - - - - 21 - - - - - - - - 18 17 20 16

B. Klich - 7 11 - 13 13 - 13 - 12 - - 13 13 13 16 14 15 14

J. Kluzik-Rostkowska - - - 5 - - - - - - - - - - - - - 8 9 

B. Komorowski 10 11 12 13 12 11 12 14 14 12 12 9 13 18 17 21 13 16 14

E. Kopacz 25 24 26 28 27 28 33 34 38 32 33 28 22 19 25 26 21 22 22

K. Kwiatkowski - - - - - - - 4 - 7 - - 4 - - - - - 4 

J. Miller - - - - - - 17 - - - - - - 15 15 17 15 18 15

T. Nałęcz - - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

G. Napieralski 17 14 17 19 18 19 19 17 18 19 20 12 13 12 8 11 10 13 12

J. Palikot 43 43 42 - 43 39 39 - 40 - - 38 - - 54 50 48 46 47

W. Pawlak 22 23 22 26 27 23 21 24 23 22 25 16 23 22 25 23 22 25 22

J. Rostowski 10 9 11 14 13 10 12 11 11 11 8 5 7 8 6 11 7 12 11

M. Sawicki - - 10 - 13 13 - - - - - - - - - - - - 7 

G. Schetyna 14 15 15 17 15 21 25 27 24 31 25 18 18 19 20 21 18 20 18

R. Sikorski 9 9 10 10 11 11 11 10 13 11 18 14 16 12 12 16 12 14 14

D. Tusk 25 28 27 31 28 25 30 33 33 29 29 22 24 24 26 30 27 28 27

J. Wenderlich - - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

B. Zdrojewski - 5 - - - 6 - - - - - - - - - - - 5 4 

S. Żelichowski - - - - - - - 6 - - - 2 - - - - - 5 3 
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Największą nieufność nadal budzą prezes PiS Jarosław Kaczyński oraz szef Ruchu 

Poparcia Janusz Palikot. Inaczej jednak niż jeszcze miesiąc temu Jarosław Kaczyński jest 

obecnie zdecydowanym liderem tego negatywnego rankingu. Nieufność do niego wyraża 

większość badanych (57%). Brak zaufania do Janusza Palikota deklaruje niespełna co drugi 

respondent (47%). Nie zmienia to faktu, że obaj politycy pod względem ocen krytycznych 

wyprzedzają wszystkich pozostałych przedstawicieli sceny politycznej. Zajmujący trzecie 

miejsce w tej klasyfikacji premier Donald Tusk budzi nieufność tylko  nieco ponad jednej 

czwartej ankietowanych (27%).  

Po odnotowanym w ubiegłym miesiącu dość powszechnym wzroście krytycyzmu 

wobec polityków, obecne notowania większości z nich utrzymały się na dotychczasowym 

poziomie. Zaledwie nieliczni zyskali  w ocenie badanych.  

O dużym wzroście sympatii można mówić tylko w przypadku Joanny Kluzik-

-Rostkowskiej, byłej szefowej kampanii prezydenckiej Jarosława Kaczyńskiego, której 

wykluczenie z szeregów PiS zbiegło się z terminem realizacji naszego sondażu. 

Od października odsetek rozpoznających ją osób wzrósł aż o 16 punktów (z 52% do 68% 

obecnie), a jednocześnie wyraźnie przybyło badanych darzących ją zaufaniem (wzrost 

o 8 punktów procentowych).   

Raczej niewielkie korzystne zmiany notujemy w ocenach prezydenta Bronisława 

Komorowskiego, który jako jeden z nielicznych w tym miesiącu trochę zyskał na zaufaniu 

społecznym (wzrost o 4 punkty) i tym samym odrobił stratę z ubiegłego miesiąca. Nieco 

poprawiły się również oceny polityka SLD Ryszarda Kalisza. Wprawdzie nie przybyło 

badanych deklarujących do niego zaufanie, jednak o  4 punkty procentowe zmalała grupa 

osób, które mu nie ufają. Całkiem już niewielki spadek opinii krytycznych (3-punktowy, 

a więc utrzymany w granicach błędu pomiaru) rejestrujemy w przypadku wicepremiera 

Waldemara Pawlaka oraz szefa MSWiA Jerzego Millera.   

Największą zmianą, jaką obserwujemy w tym miesiącu, jest kolejne, bardzo silne 

pogorszenie się notowań Jarosława Kaczyńskiego. Od października zaufanie do prezesa PiS 

zmalało o 7 punktów procentowych, a jednocześnie radykalnie (o 10  punktów) zwiększyła 

się grupa badanych mających do niego negatywne nastawienie. Po okresie lepszych notowań, 

które rejestrowaliśmy od czasu katastrofy smoleńskiej do II tury wyborów prezydenckich, od 

sierpniowego sondażu oceny Jarosława Kaczyńskiego sukcesywnie się pogarszają. W sumie 

w ciągu ostatnich czterech miesięcy, czyli od lipca, kiedy to notowaliśmy jedne z najlepszych 

w ostatnim okresie oceny tego polityka, liczba jego sympatyków zmalała aż o 21 punktów 
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procentowych (z 48% w lipcu do 27% obecnie), a w jeszcze większym stopniu przybyło osób 

mających do niego zdecydowanie negatywne nastawienie (wzrost nieufności o 23 punkty 

procentowe, z 34% w lipcu br. do 57% obecnie). Listopadowe notowania prezesa PiS są już 

tylko niewiele lepsze od najgorszych  rejestrowanych dotąd ocen tego polityka. Równie 

niekorzystnie jak obecnie Jarosław Kaczyński był postrzegany ostatnio jesienią ubiegłego 

roku. 

 
ŚREDNIE OCEN 

 
W naszych sondażach badani oceniają poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty można określić z jednej strony jako głęboką 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako bardzo duże zaufanie (+5). Omawiane powyżej dane 

informowały o zasięgu społecznego zaufania i nieufności. Przedstawiane były łączne odsetki 

respondentów wyrażających zaufanie (wskazania punktów od +1 do +5), obojętność (0) lub 

nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków, a także stopień ich nieznajomości. 

Prezentowane dane odnosiły się do ogółu ankietowanych. Natomiast średnia ocen, obliczana 

z pominięciem respondentów nieznających poszczególnych polityków, jest syntetyczną miarą 

pozwalającą uchwycić siłę i kierunek nastawień do nich tylko wśród osób, które ich 

rozpoznają. 

Spośród polityków uwzględnionych w listopadowym sondażu najlepiej odbierany jest 

były premier i przewodniczący PE Jerzy Buzek (jego średnia ocen wynosi 2,03). Drugie 

miejsce w tym rankingu, z wyraźnie niższą średnią ocen, zajmuje cieszący się równie dużym 

zaufaniem, ale mający też więcej przeciwników niż szef PE, prezydent Bronisław 

Komorowski (1,67). Trzecią co do wartości średnią ocen uzyskał w tym miesiącu minister 

kultury Bogdan Zdrojewski (1,28), minimalnie wyprzedzając Radosława Sikorskiego (1,27) 

oraz Grzegorza Napieralskiego (1,24). Do grona bardzo dobrze odbieranych polityków, 

w których ocenach zaufanie zdecydowanie przeważa nad nieufnością, zaliczają się: doradca 

prezydenta Tomasz Nałęcz, polityk SLD Ryszard Kalisz, Joanna Kluzik-Rostkowska, szef 

klubu parlamentarnego PSL Stanisław Żelichowski, minister sprawiedliwości Krzysztof 

Kwiatkowski oraz marszałek Senatu Bogdan Borusewicz (średnie ocen od 1,12 do 0,90). 

Wysoką średnią – świadczącą o dużej przewadze pozytywnych nastawień – mają także: 

premier Donald Tusk, minister zdrowia Ewa Kopacz, minister rolnictwa Marek Sawicki, 

którego nazwisko po rocznej przerwie ponownie uwzględniliśmy w naszym badaniu, a  także 

szef doradców premiera Michał Boni (średnie ocen w granicach 0,79 do 0,60). 
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  CBOS 

 RYS. 1. ŚREDNIE OCEN POLITYKÓW W LISTOPADZIE 2010  
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Słabiej, niemniej jednak również wyraźnie na plus, wypadają bilanse ocen 

wicemarszałka Sejmu Jerzego Wenderlicha, po raz pierwszy uwzględnionego w naszym 

sondażu, oraz szefa resortu gospodarki, wicepremiera Waldemara Pawlaka (średnie ocen 

wynoszą odpowiednio: 0,49 i 0,44 punktu). Dodatnie średnie, ale świadczące już o  bardziej 

zróżnicowanych ocenach, mają pozostali uwzględnieni w badaniu przedstawiciele rządzącej 

koalicji: minister obrony  Bogdan Klich, marszałek Sejmu Grzegorz Schetyna, szef MSWiA 

Jerzy Miller, minister finansów Jacek Rostowski (średnie w granicach 0,35 do 0,21), a także 
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relatywnie najgorzej odbierana w tym gronie minister edukacji Katarzyna Hall, która niemal 

tak samo często spotyka się z zaufaniem, jak i nieufnością respondentów (jej średnia ocen 

wynosi 0,07).  

Negatywne nastawienie niezmiennie dominuje natomiast w społecznych ocenach 

Jarosława Kaczyńskiego (–1,36) oraz Janusza Palikota (–1,07). Bardzo niską średnią ocen, 

świadczącą o dużej przewadze nieprzychylnych opinii, ma także szef klubu parlamentarnego 

PiS Mariusz Błaszczak (–0,83).  

Tabela 4. Zmiany średniej ocen 
Politycy  

(uszeregowanie według  
kierunku i wielkości zmian)

X 2010 XI 2010 Różnica 

Bogdan Zdrojewski 0,98 1,28 0,30 * 

Stanisław Żelichowski 0,63 0,93 0,30 * 

Ryszard Kalisz 0,69 0,96 0,27 * 

Bogdan Borusewicz 0,68 0,90 0,22  

Jacek Rostowski 0,01 0,21 0,20  

Jerzy Miller  0,13 0,30 0,17  

Grzegorz Napieralski 1,08 1,24 0,16  

Bronisław Komorowski 1,53 1,67 0,14  

Waldemar Pawlak 0,31 0,44 0,13  

Donald Tusk 0,67 0,79 0,12  

Jerzy Buzek 1,92 2,03 0,11  

Ewa Kopacz 0,59 0,69 0,10  

Radosław Sikorski 1,17 1,27 0,10  

Grzegorz Schetyna 0,25 0,34 0,09  

Michał Boni 0,53 0,60 0,07  

Bogdan Klich 0,29 0,35 0,06  

Joanna Kluzik-Rostkowska 0,88 0,94 0,06  

Janusz Palikot -1,08 -1,07 0,01  

Mariusz Błaszczak -0,69 -0,83 -0,14  

Jarosław Kaczyński -0,85 -1,36 -0,51 * 
*Różnice średnich ocen istotne statystycznie na poziomie 0,05   

 

Do bardzo nielicznych zaliczają się w tym miesiącu politycy, którzy zyskali w opinii  

badanych. Niewielkie są też różnice średnich ocen. Nieco lepiej niż w październiku wypadły 

bilanse ocen Bogdana Zdrojewskiego, Stanisława Żelichowskiego (wzrost średniej po 0,30 

punktu) oraz Ryszarda Kalisza (różnica średnich +0,27). Odnotowany wyżej wzrost zaufania 

do Joanny Kluzik-Rostkowskiej miał, jak się okazuje, dość słabe natężenie i przy 
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jednoczesnym dużym wzroście liczby identyfikujących ją osób praktycznie nie zaważył na jej 

całościowej ocenie (wzrost średniej o 0,06 punktu – różnica nieistotna statystycznie). 

Znaczące okazało się natomiast kolejne pogorszenie notowań Jarosława 

Kaczyńskiego.  W stosunku do października średnia ocen prezesa PiS zmalała o 0,51 punktu.  

 

 

 

   

 

W listopadzie, podobnie jak przed miesiącem, politykami cieszącymi się zaufaniem 

ponad połowy Polaków są: przewodniczący PE Jerzy Buzek, prezydent Bronisław 

Komorowski, a także premier Donald Tusk, lider SLD Grzegorz Napieralski oraz szef MSZ 

Radosław Sikorski. Blisko  granicy połowy głosów utrzymuje się jeszcze zaufanie do 

Ryszarda Kalisza oraz minister zdrowia Ewy Kopacz. Z największą nieufnością badanych 

spotykają się szef PiS Jarosław Kaczyński oraz były poseł PO Janusz Palikot.  

Listopad jest dla polityków przeciętnym miesiącem – większość z nich utrzymała 

swoje notowania z października. Wzrosło zaufanie do wykluczonej z PiS Joanny Kluzik-

-Rostkowskiej, ale zmiana ta nie zaważyła na jej średniej ocen. Minimalnie zyskali Bogdan 

Zdrojewski, Stanisław Żelichowski oraz Ryszard Kalisz. Nieco zwolenników przybyło 

prezydentowi Bronisławowi Komorowskiemu. Największą zmianą odnotowaną w tym 

miesiącu jest wyraźny spadek zaufania i wzrost nieufności do szefa PiS Jarosława 

Kaczyńskiego.    
 

 Opracowała 

 Agnieszka CYBULSKA 



 
A N E K S  

 

Tabela 1 
Stosunek do  Bogdana Borusewicza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 7 19 29 40 5 999 
Mężczyźni 8 19 35 34 4 478 Płeć 
Kobiety   7 19 23 44 7 521 
18-24 lata 1 30 18 45 6 132 
25-34 6 23 19 50 3 179 
35-44 9 21 28 36 6 154 
45-54 8 20 39 29 4 176 
55-64 9 12 38 36 4 171 

Wiek 

65 lat i więcej   10 11 29 41 8 187 
Wieś 6 16 25 47 6 382 
Miasto do 20 tys. 4 19 29 45 4 132 
20-100 tys. 9 20 31 33 7 192 
101-500 tys. 9 28 26 35 3 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 9 17 41 28 5 133 
Podstawowe 7 11 18 55 9 250 
Zasadnicze zawodowe 6 13 32 45 3 256 
Średnie 8 25 30 32 5 337 

Wykształcenie 

Wyższe 7 28 39 23 3 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 7 22 43 25 2 87 
Średni personel, technicy 6 26 32 29 6 43 
Pracownicy adm.-biurowi 3 33 24 35 5 62 
Pracownicy usług 6 22 25 37 10 70 
Robotnicy wykwalifikowani 8 19 27 38 8 116 
Robotnicy niewykwalifik. 15 13 20 53   50 
Rolnicy 2 13 28 52 5 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 10 22 29 32 6 35 
Renciści 10 9 32 42 6 65 
Emeryci 10 13 33 39 4 224 
Uczniowie i studenci   33 22 38 7 83 
Bezrobotni 4 14 22 54 5 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 9 18 25 48   56 
inst. państw., publicznej 10 26 32 28 3 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 5 28 30 31 7 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 8 18 28 41 5 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 2 15 30 53   46 
Do 500 zł 7 12 26 53 2 158 
501-750   7 17 23 47 6 129 
751-1000  8 22 23 39 9 192 
1001-1500 5 19 41 33 3 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 13 21 41 22 3 135 
Złe 12 16 22 43 7 125 
Średnie 6 16 26 46 6 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 8 24 34 31 4 408 

Kilka razy w tygodniu 12 30 18 37 3 55 
Raz w tygodniu 9 18 28 40 6 475 
1-2 razy w miesiącu 7 15 31 41 6 183 
Kilka razy w roku 4 22 32 38 4 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 5 21 30 39 5 86 
Lewica 6 18 36 34 6 149 
Centrum 6 23 32 36 3 312 
Prawica 12 19 36 30 4 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 3 14 10 63 10 211 
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Tabela 2 
Stosunek do Jerzego Buzka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 8 16 67 5 4 999 
Mężczyźni 7 18 69 3 2 478 Płeć 
Kobiety   8 15 65 6 6 521 
18-24 lata 8 27 53 8 3 132 
25-34 8 18 68 3 3 179 
35-44 8 24 62 3 2 154 
45-54 6 12 77 3 1 176 
55-64 7 12 74 2 5 171 

Wiek 

65 lat i więcej   8 8 65 9 9 187 
Wieś 8 18 61 7 6 382 
Miasto do 20 tys. 5 20 65 7 3 132 
20-100 tys. 11 13 70 3 4 192 
101-500 tys. 6 17 71 3 3 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 7 13 77 2 2 133 
Podstawowe 7 17 57 12 8 250 
Zasadnicze zawodowe 7 12 73 5 3 256 
Średnie 10 20 65 2 3 337 

Wykształcenie 

Wyższe 4 16 79   1 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 2 9 88 1   87 
Średni personel, technicy 14 34 47   5 43 
Pracownicy adm.-biurowi 10 18 70 2   62 
Pracownicy usług 9 20 62 5 5 70 
Robotnicy wykwalifikowani 8 17 72 1 1 116 
Robotnicy niewykwalifik. 7 26 55 8 4 50 
Rolnicy 4 17 71 8   53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 6 15 70   9 35 
Renciści 7 11 72 6 3 65 
Emeryci 8 9 69 5 9 224 
Uczniowie i studenci 6 27 55 9 3 83 
Bezrobotni 11 24 53 8 4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 8 13 69 7 3 56 
inst. państw., publicznej 7 17 72 2 2 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 6 16 69 4 5 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 8 21 67 2 2 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 5 21 70 4   46 
Do 500 zł 13 17 60 9 1 158 
501-750   6 23 60 3 8 129 
751-1000  8 14 68 6 4 192 
1001-1500 6 15 73 3 3 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 7 14 77   2 135 
Złe 13 15 57 9 6 125 
Średnie 7 17 66 5 5 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 7 16 72 3 2 408 

Kilka razy w tygodniu 12 17 63 4 4 55 
Raz w tygodniu 9 14 67 6 5 475 
1-2 razy w miesiącu 5 15 72 4 4 183 
Kilka razy w roku 7 20 67 3 3 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 5 25 64 3 4 86 
Lewica 8 16 73 1 1 149 
Centrum 6 21 67 4 1 312 
Prawica 9 10 77 2 2 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 6 20 48 12 14 211 
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Tabela 3 
Stosunek do Jarosława Kaczyńskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 57 14 27 0 2 999 
Mężczyźni 58 13 27 0 2 478 Płeć 
Kobiety   55 15 28 0 2 521 
18-24 lata 56 16 27   1 132 
25-34 68 14 18   1 179 
35-44 57 17 23   2 154 
45-54 63 15 22   1 176 
55-64 50 13 35 1 2 171 

Wiek 

65 lat i więcej   46 9 37 1 6 187 
Wieś 43 19 35 0 2 382 
Miasto do 20 tys. 51 17 30   2 132 
20-100 tys. 62 10 26   2 192 
101-500 tys. 70 11 17 1 2 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 77 4 17 1 1 133 
Podstawowe 39 13 43 1 4 250 
Zasadnicze zawodowe 54 13 31 0 1 256 
Średnie 66 16 17   1 337 

Wykształcenie 

Wyższe 68 12 19   1 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 70 11 18   1 87 
Średni personel, technicy 57 24 20     43 
Pracownicy adm.-biurowi 72 14 14     62 
Pracownicy usług 60 15 20   4 70 
Robotnicy wykwalifikowani 61 16 20   2 116 
Robotnicy niewykwalifik. 58 13 30     50 
Rolnicy 38 19 43     53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 67 2 28   2 35 
Renciści 56 7 34 2 1 65 
Emeryci 50 12 33 1 4 224 
Uczniowie i studenci 57 14 28     83 
Bezrobotni 48 14 33   4 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 50 19 31     56 
inst. państw., publicznej 66 14 19   1 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 72 10 15   2 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 64 16 20   1 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 45 17 36   2 46 
Do 500 zł 42 14 43 1   158 
501-750   48 19 30   2 129 
751-1000  59 13 25 1 2 192 
1001-1500 61 12 25 0 1 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 69 9 20   1 135 
Złe 49 15 32   5 125 
Średnie 52 15 30 1 2 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 64 12 23   1 408 

Kilka razy w tygodniu 37 18 41 2 2 55 
Raz w tygodniu 48 14 35 0 3 475 
1-2 razy w miesiącu 60 16 24   1 183 
Kilka razy w roku 70 14 14 1 1 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 78 8 14     86 
Lewica 74 10 16     149 
Centrum 62 17 20   1 312 
Prawica 55 9 35 0 1 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 39 20 34 1 6 211 
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Tabela 4 
Stosunek do Ryszarda Kalisza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 16 20 49 10 4 999 
Mężczyźni 17 22 51 7 2 478 Płeć 
Kobiety   15 18 48 13 6 521 
18-24 lata 9 26 43 18 4 132 
25-34 17 19 54 8 3 179 
35-44 14 26 51 6 3 154 
45-54 14 20 56 6 5 176 
55-64 23 17 48 10 2 171 

Wiek 

65 lat i więcej   16 16 43 15 10 187 
Wieś 16 23 40 15 7 382 
Miasto do 20 tys. 13 23 50 12 2 132 
20-100 tys. 17 10 61 9 3 192 
101-500 tys. 16 21 53 6 4 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 18 22 56 3 2 133 
Podstawowe 13 18 37 23 9 250 
Zasadnicze zawodowe 18 20 50 8 4 256 
Średnie 15 21 55 6 2 337 

Wykształcenie 

Wyższe 20 20 56 2 2 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 16 21 61 1 1 87 
Średni personel, technicy 11 30 52 3 4 43 
Pracownicy adm.-biurowi 11 26 55 6 2 62 
Pracownicy usług 11 20 52 9 7 70 
Robotnicy wykwalifikowani 18 23 47 6 5 116 
Robotnicy niewykwalifik. 15 35 25 20 5 50 
Rolnicy 11 14 63 2 10 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 25 11 50 3 11 35 
Renciści 14 8 54 20 4 65 
Emeryci 20 17 47 11 5 224 
Uczniowie i studenci 13 22 48 14 3 83 
Bezrobotni 17 14 44 21 5 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 13 25 46 16   56 
inst. państw., publicznej 16 20 53 9 2 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 15 28 49 2 6 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 15 26 47 7 4 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 16 65 4 2 46 
Do 500 zł 19 15 44 18 5 158 
501-750   13 24 43 16 5 129 
751-1000  16 18 51 10 5 192 
1001-1500 13 23 55 7 2 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 20 17 60 1 2 135 
Złe 22 24 29 20 5 125 
Średnie 14 20 51 10 5 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 17 19 54 7 3 408 

Kilka razy w tygodniu 27 25 33 11 3 55 
Raz w tygodniu 17 20 46 12 5 475 
1-2 razy w miesiącu 15 19 54 9 4 183 
Kilka razy w roku 14 18 57 7 4 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 9 24 51 12 4 86 
Lewica 10 14 70 5 1 149 
Centrum 11 25 53 9 2 312 
Prawica 25 17 51 4 4 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 13 22 28 26 12 211 
 
 



 

 

- 14 -

Tabela 5 
Stosunek do Joanny Kluzik-Rostkowskiej 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 9 21 33 32 6 999 
Mężczyźni 8 21 36 30 5 478 Płeć 
Kobiety   10 20 30 34 7 521 
18-24 lata 7 18 21 48 6 132 
25-34 11 28 27 31 3 179 
35-44 9 25 37 26 3 154 
45-54 10 20 39 28 4 176 
55-64 7 19 40 28 7 171 

Wiek 

65 lat i więcej   10 14 30 35 11 187 
Wieś 8 18 27 39 8 382 
Miasto do 20 tys. 7 24 29 38 3 132 
20-100 tys. 13 18 36 28 5 192 
101-500 tys. 11 25 31 28 5 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 7 25 47 16 4 133 
Podstawowe 7 11 23 49 10 250 
Zasadnicze zawodowe 8 20 32 36 4 256 
Średnie 9 26 36 25 5 337 

Wykształcenie 

Wyższe 15 27 41 14 4 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 12 24 48 15 1 87 
Średni personel, technicy 5 42 32 15 7 43 
Pracownicy adm.-biurowi 16 22 48 14   62 
Pracownicy usług 5 26 29 34 6 70 
Robotnicy wykwalifikowani 12 21 28 33 5 116 
Robotnicy niewykwalifik. 4 11 23 58 5 50 
Rolnicy 12 22 29 26 12 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 11 32 27 20 10 35 
Renciści 7 14 41 35 3 65 
Emeryci 9 17 34 32 9 224 
Uczniowie i studenci 6 19 25 43 7 83 
Bezrobotni 7 23 19 45 5 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 16 29 43 1 56 
inst. państw., publicznej 9 28 42 18 3 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 15 19 38 24 4 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 9 25 30 33 3 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 13 26 23 30 8 46 
Do 500 zł 9 10 34 44 4 158 
501-750   11 22 25 36 6 129 
751-1000  6 24 30 32 7 192 
1001-1500 9 21 40 25 5 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 12 27 40 16 5 135 
Złe 9 18 26 39 8 125 
Średnie 8 20 29 36 7 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 10 22 39 25 4 408 

Kilka razy w tygodniu 7 19 37 30 6 55 
Raz w tygodniu 9 20 31 32 8 475 
1-2 razy w miesiącu 9 17 37 32 4 183 
Kilka razy w roku 8 24 32 34 2 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 11 28 27 30 4 86 
Lewica 8 25 48 16 2 149 
Centrum 8 24 31 33 4 312 
Prawica 13 17 40 26 3 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 5 18 11 52 14 211 
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Tabela 6 
Stosunek do Bronisława Komorowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 16 66 1 4 999 
Mężczyźni 15 16 66   2 478 Płeć 
Kobiety   12 16 66 1 5 521 
18-24 lata 16 20 65     132 
25-34 15 15 67   3 179 
35-44 16 26 55   3 154 
45-54 11 15 72   2 176 
55-64 16 11 70   4 171 

Wiek 

65 lat i więcej   10 13 65 3 9 187 
Wieś 15 19 59 0 7 382 
Miasto do 20 tys. 10 18 70 1 1 132 
20-100 tys. 14 12 72   2 192 
101-500 tys. 14 14 69 1 2 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 12 16 69 1 2 133 
Podstawowe 12 12 66 2 8 250 
Zasadnicze zawodowe 13 15 69   3 256 
Średnie 14 20 63   3 337 

Wykształcenie 

Wyższe 15 17 67   1 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 10 18 68 1 2 87 
Średni personel, technicy 20 30 48   2 43 
Pracownicy adm.-biurowi 15 21 62   1 62 
Pracownicy usług 9 20 64   6 70 
Robotnicy wykwalifikowani 11 22 65   2 116 
Robotnicy niewykwalifik. 26 19 53   2 50 
Rolnicy 9 17 67   7 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 27 13 54   6 35 
Renciści 12 10 74   5 65 
Emeryci 12 10 70 2 7 224 
Uczniowie i studenci 12 17 72     83 
Bezrobotni 17 18 63   2 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 13 73     56 
inst. państw., publicznej 17 18 64   1 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 7 33 55   4 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 17 17 63   3 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 10 18 69   3 46 
Do 500 zł 17 17 65   1 158 
501-750   14 15 65   7 129 
751-1000  11 14 68 2 4 192 
1001-1500 15 14 70   2 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 14 16 67   2 135 
Złe 18 19 53 1 9 125 
Średnie 12 17 65 0 5 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 13 15 70 1 1 408 

Kilka razy w tygodniu 22 17 56 4   55 
Raz w tygodniu 14 17 64 0 5 475 
1-2 razy w miesiącu 16 13 66 1 4 183 
Kilka razy w roku 10 15 73   1 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 9 24 63   3 86 
Lewica 9 15 74   1 149 
Centrum 11 20 68 1 2 312 
Prawica 22 11 66   1 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 8 20 57 2 13 211 
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Tabela 7 
Stosunek do Tomasza Nałęcza 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 8 18 36 32 6 999 
Mężczyźni 10 18 40 26 6 478 Płeć 
Kobiety   6 18 33 37 6 521 
18-24 lata 3 21 29 40 7 132 
25-34 8 21 37 28 5 179 
35-44 11 24 35 24 5 154 
45-54 6 18 41 27 9 176 
55-64 12 12 37 32 8 171 

Wiek 

65 lat i więcej   6 13 37 39 5 187 
Wieś 5 15 29 43 8 382 
Miasto do 20 tys. 10 15 38 34 3 132 
20-100 tys. 9 17 39 29 6 192 
101-500 tys. 7 25 37 25 7 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 13 20 52 11 4 133 
Podstawowe 6 7 24 56 7 250 
Zasadnicze zawodowe 7 19 34 33 7 256 
Średnie 8 19 44 22 7 337 

Wykształcenie 

Wyższe 11 31 43 12 3 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 24 46 14 5 87 
Średni personel, technicy 15 23 34 20 8 43 
Pracownicy adm.-biurowi 8 33 44 16   62 
Pracownicy usług 5 18 39 33 6 70 
Robotnicy wykwalifikowani 9 14 38 32 7 116 
Robotnicy niewykwalifik. 11 15 27 36 11 50 
Rolnicy 7 14 17 53 9 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 15 16 41 11 17 35 
Renciści 4 11 43 38 4 65 
Emeryci 8 12 39 35 5 224 
Uczniowie i studenci 1 21 37 32 9 83 
Bezrobotni 6 26 21 42 5 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 8 19 27 42 4 56 
inst. państw., publicznej 7 24 45 20 5 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 13 22 38 22 5 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 11 19 38 26 6 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 14 20 46 12 46 
Do 500 zł 2 21 24 46 6 158 
501-750   6 18 27 41 8 129 
751-1000  8 17 35 35 6 192 
1001-1500 8 18 46 23 6 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 14 19 50 13 4 135 
Złe 6 14 29 42 10 125 
Średnie 5 18 34 36 7 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 19 41 23 5 408 

Kilka razy w tygodniu 10 17 34 30 8 55 
Raz w tygodniu 8 17 34 33 7 475 
1-2 razy w miesiącu 9 17 35 32 8 183 
Kilka razy w roku 7 21 40 29 4 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 3 18 44 33 3 86 
Lewica 7 17 49 23 4 149 
Centrum 4 21 40 30 5 312 
Prawica 15 17 41 22 5 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 2 15 15 55 12 211 
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Tabela 8 
Stosunek do Grzegorza Napieralskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 12 18 55 10 5 999 
Mężczyźni 13 18 56 9 3 478 Płeć 
Kobiety   11 18 53 11 6 521 
18-24 lata 7 19 59 11 4 132 
25-34 12 20 57 6 5 179 
35-44 14 28 48 7 3 154 
45-54 12 17 59 10 2 176 
55-64 14 18 55 9 5 171 

Wiek 

65 lat i więcej   13 9 50 19 9 187 
Wieś 8 15 55 15 7 382 
Miasto do 20 tys. 12 17 56 12 2 132 
20-100 tys. 13 17 54 11 4 192 
101-500 tys. 12 25 54 5 3 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 24 21 53   3 133 
Podstawowe 10 9 48 24 9 250 
Zasadnicze zawodowe 8 18 62 9 3 256 
Średnie 11 22 58 4 5 337 

Wykształcenie 

Wyższe 25 26 45 3 0 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 28 20 47 6   87 
Średni personel, technicy 14 30 50   6 43 
Pracownicy adm.-biurowi 11 30 53 5 1 62 
Pracownicy usług 2 20 65 7 5 70 
Robotnicy wykwalifikowani 13 14 60 8 5 116 
Robotnicy niewykwalifik. 7 20 50 18 4 50 
Rolnicy 7 18 48 9 17 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 17 21 50   12 35 
Renciści 13 14 49 19 5 65 
Emeryci 13 13 56 13 5 224 
Uczniowie i studenci 9 20 59 9 3 83 
Bezrobotni 7 19 58 14 2 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 20 50 17 2 56 
inst. państw., publicznej 15 22 55 5 3 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 10 21 56 7 6 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 14 21 55 8 3 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 21 53 8 10 46 
Do 500 zł 10 15 55 13 8 158 
501-750   8 14 53 18 7 129 
751-1000  12 18 56 10 4 192 
1001-1500 11 20 59 6 4 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 23 18 54 4 1 135 
Złe 13 14 46 19 8 125 
Średnie 9 20 53 12 6 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 16 17 59 6 2 408 

Kilka razy w tygodniu 20 23 35 17 5 55 
Raz w tygodniu 13 15 57 10 5 475 
1-2 razy w miesiącu 12 18 57 9 5 183 
Kilka razy w roku 9 24 53 11 3 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 12 18 55 11 4 86 
Lewica 4 15 78 3 1 149 
Centrum 13 19 57 9 2 312 
Prawica 20 21 51 5 2 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 16 39 25 16 211 
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Tabela 9 
Stosunek do Waldemara Pawlaka 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 22 27 44 4 4 999 
Mężczyźni 23 27 45 3 2 478 Płeć 
Kobiety   20 27 42 4 6 521 
18-24 lata 17 39 31 12 1 132 
25-34 26 26 40 4 5 179 
35-44 27 37 31 1 4 154 
45-54 21 25 52 2 1 176 
55-64 23 23 48 2 4 171 

Wiek 

65 lat i więcej   17 17 54 4 9 187 
Wieś 18 24 50 3 5 382 
Miasto do 20 tys. 20 31 42 4 3 132 
20-100 tys. 25 26 39 5 4 192 
101-500 tys. 24 31 39 3 4 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 30 28 38 2 2 133 
Podstawowe 18 21 47 7 7 250 
Zasadnicze zawodowe 17 28 49 3 3 256 
Średnie 25 28 40 3 4 337 

Wykształcenie 

Wyższe 29 33 36   1 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 30 34 32 2 1 87 
Średni personel, technicy 25 46 24 3 2 43 
Pracownicy adm.-biurowi 24 40 35   1 62 
Pracownicy usług 25 28 35 2 10 70 
Robotnicy wykwalifikowani 26 25 43 4 3 116 
Robotnicy niewykwalifik. 24 21 43 8 4 50 
Rolnicy 15 21 55   8 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 31 16 45   9 35 
Renciści 23 13 57 2 5 65 
Emeryci 18 19 56 3 5 224 
Uczniowie i studenci 16 48 28 8   83 
Bezrobotni 22 27 39 10 3 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 14 27 46 9 4 56 
inst. państw., publicznej 25 34 39 2 1 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 30 31 34 3 3 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 27 29 37 3 4 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 17 19 60   4 46 
Do 500 zł 19 21 51 5 5 158 
501-750   17 31 46 4 4 129 
751-1000  22 34 37 4 3 192 
1001-1500 21 24 48 3 3 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 29 27 41 1 3 135 
Złe 25 24 40 3 7 125 
Średnie 20 26 46 4 5 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 23 30 42 4 2 408 

Kilka razy w tygodniu 24 23 43 4 5 55 
Raz w tygodniu 20 26 45 4 5 475 
1-2 razy w miesiącu 27 23 44 4 3 183 
Kilka razy w roku 20 30 44 4 3 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 23 38 33 4 3 86 
Lewica 24 27 47 1 1 149 
Centrum 22 32 43 2 2 312 
Prawica 25 22 48 3 2 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 15 28 34 10 14 211 
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Tabela 10 
Stosunek do Jacka Rostowskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 11 17 18 50 4 999 
Mężczyźni 12 18 22 44 4 478 Płeć 
Kobiety   10 17 15 54 5 521 
18-24 lata 3 22 16 55 4 132 
25-34 14 19 20 44 3 179 
35-44 10 26 16 43 5 154 
45-54 6 19 21 49 4 176 
55-64 13 14 18 52 3 171 

Wiek 

65 lat i więcej   18 7 16 53 6 187 
Wieś 9 14 13 59 6 382 
Miasto do 20 tys. 7 15 15 61 2 132 
20-100 tys. 13 15 25 45 3 192 
101-500 tys. 12 27 16 42 3 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 18 22 28 28 3 133 
Podstawowe 12 7 9 67 5 250 
Zasadnicze zawodowe 8 15 17 55 5 256 
Średnie 11 21 21 43 4 337 

Wykształcenie 

Wyższe 14 29 28 27 2 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 11 26 33 29 1 87 
Średni personel, technicy 18 35 14 27 6 43 
Pracownicy adm.-biurowi 15 31 17 36 2 62 
Pracownicy usług 3 20 25 44 7 70 
Robotnicy wykwalifikowani 10 20 17 47 5 116 
Robotnicy niewykwalifik. 10 6 8 73 2 50 
Rolnicy 7 7 7 72 6 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 16 15 28 32 9 35 
Renciści 8 11 19 55 7 65 
Emeryci 17 10 17 53 3 224 
Uczniowie i studenci 3 28 19 46 4 83 
Bezrobotni 7 8 15 64 6 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 11 17 10 62   56 
inst. państw., publicznej 13 26 22 36 3 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 10 32 20 33 6 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 10 17 21 48 4 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 8 9 9 73 2 46 
Do 500 zł 8 12 13 62 4 158 
501-750   8 17 11 60 4 129 
751-1000  13 17 16 50 5 192 
1001-1500 11 19 20 46 3 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 14 22 31 30 3 135 
Złe 14 12 10 56 8 125 
Średnie 11 16 15 55 4 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 11 20 24 41 3 408 

Kilka razy w tygodniu 19 17 10 54   55 
Raz w tygodniu 11 17 17 51 5 475 
1-2 razy w miesiącu 10 15 19 50 5 183 
Kilka razy w roku 11 20 20 46 3 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 10 19 22 45 3 86 
Lewica 12 17 25 40 5 149 
Centrum 11 19 19 48 3 312 
Prawica 15 18 22 42 3 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 4 13 5 70 8 211 
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Tabela 11 
Stosunek do Grzegorza Schetyny 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 18 24 33 19 6 999 
Mężczyźni 19 28 35 13 5 478 Płeć 
Kobiety   17 21 31 24 7 521 
18-24 lata 11 27 32 25 5 132 
25-34 18 33 28 16 4 179 
35-44 23 31 31 10 4 154 
45-54 16 22 42 16 4 176 
55-64 19 21 36 18 6 171 

Wiek 

65 lat i więcej   22 14 28 27 10 187 
Wieś 17 23 27 24 9 382 
Miasto do 20 tys. 13 27 34 22 3 132 
20-100 tys. 18 19 39 19 4 192 
101-500 tys. 19 34 31 11 5 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 26 23 41 8 2 133 
Podstawowe 16 14 26 35 9 250 
Zasadnicze zawodowe 15 22 37 21 5 256 
Średnie 20 32 32 11 5 337 

Wykształcenie 

Wyższe 25 29 39 5 2 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 21 19 51 8 2 87 
Średni personel, technicy 27 38 28 3 3 43 
Pracownicy adm.-biurowi 22 35 33 9 1 62 
Pracownicy usług 10 30 30 24 6 70 
Robotnicy wykwalifikowani 18 26 37 13 6 116 
Robotnicy niewykwalifik. 15 27 27 23 8 50 
Rolnicy 15 30 21 26 8 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 33 24 29 6 9 35 
Renciści 16 13 29 33 8 65 
Emeryci 23 19 31 20 7 224 
Uczniowie i studenci 8 28 39 18 7 83 
Bezrobotni 14 23 29 29 5 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 15 26 31 29   56 
inst. państw., publicznej 19 30 36 12 3 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 16 26 41 10 7 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 21 29 32 14 4 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 19 32 22 24 4 46 
Do 500 zł 14 23 30 30 4 158 
501-750   18 29 22 22 8 129 
751-1000  17 23 31 23 6 192 
1001-1500 20 26 36 14 5 164 

Dochody na 
jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 28 21 43 5 3 135 
Złe 25 17 20 30 9 125 
Średnie 16 27 29 21 7 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 19 24 41 12 4 408 

Kilka razy w tygodniu 24 24 27 21 5 55 
Raz w tygodniu 18 22 34 19 7 475 
1-2 razy w miesiącu 19 26 30 20 5 183 
Kilka razy w roku 18 26 35 16 4 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 13 33 34 17 3 86 
Lewica 21 29 39 9 3 149 
Centrum 15 30 35 18 2 312 
Prawica 26 21 40 10 3 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 10 19 14 40 18 211 
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Tabela 12 
Stosunek do Radosława Sikorskiego 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 14 16 52 14 5 999 
Mężczyźni 15 15 55 12 4 478 Płeć 
Kobiety   13 16 49 16 6 521 
18-24 lata 10 25 47 14 4 132 
25-34 11 18 52 16 3 179 
35-44 15 25 48 9 4 154 
45-54 9 11 65 11 4 176 
55-64 20 14 46 15 4 171 

Wiek 

65 lat i więcej   16 5 51 18 10 187 
Wieś 11 15 49 18 6 382 
Miasto do 20 tys. 12 17 52 18 2 132 
20-100 tys. 18 14 48 14 6 192 
101-500 tys. 14 19 54 10 3 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 17 16 61 3 3 133 
Podstawowe 13 10 42 27 8 250 
Zasadnicze zawodowe 11 17 52 16 3 256 
Średnie 14 18 56 7 5 337 

Wykształcenie 

Wyższe 18 19 56 4 3 156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 18 16 59 6 2 87 
Średni personel, technicy 19 23 41 8 9 43 
Pracownicy adm.-biurowi 12 27 57 5   62 
Pracownicy usług 8 19 52 12 8 70 
Robotnicy wykwalifikowani 11 16 53 16 4 116 
Robotnicy niewykwalifik. 12 15 42 27 4 50 
Rolnicy 15 14 47 18 6 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 19 14 52 3 12 35 
Renciści 15 8 46 23 7 65 
Emeryci 18 8 54 13 7 224 
Uczniowie i studenci 14 24 50 9 3 83 
Bezrobotni 5 20 52 20 3 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 8 19 50 24   56 
inst. państw., publicznej 15 19 55 8 3 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 12 20 55 9 4 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 13 17 52 13 5 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 18 17 51 12 2 46 
Do 500 zł 12 16 43 26 3 158 
501-750   11 21 43 16 8 129 
751-1000  13 14 56 12 4 192 
1001-1500 14 15 55 11 5 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 17 12 64 3 4 135 
Złe 17 13 38 23 9 125 
Średnie 12 16 50 16 6 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 15 16 58 9 3 408 

Kilka razy w tygodniu 24 16 43 15 3 55 
Raz w tygodniu 16 14 52 12 5 475 
1-2 razy w miesiącu 12 16 48 17 7 183 
Kilka razy w roku 10 17 56 14 3 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 6 21 53 16 4 86 
Lewica 13 17 59 8 4 149 
Centrum 10 20 55 13 2 312 
Prawica 21 12 57 8 2 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 9 15 34 28 14 211 
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Tabela 13 
Stosunek do Donalda Tuska 

Nieufność Obojętność Zaufanie Nieznajomość Trudno 
powiedzieć 

 

% % % % % 

Liczba 
osób 

Ogółem 27 14 56 0 2 999 
Mężczyźni 27 16 56 0 1 478 Płeć 
Kobiety   28 12 57 0 3 521 
18-24 lata 24 17 58   1 132 
25-34 25 14 60   1 179 
35-44 31 16 52   1 154 
45-54 20 17 62   1 176 
55-64 30 12 56 1 1 171 

Wiek 

65 lat i więcej   33 10 50 1 6 187 
Wieś 33 16 49   3 382 
Miasto do 20 tys. 23 19 56   2 132 
20-100 tys. 28 12 58   2 192 
101-500 tys. 22 12 64 1 1 161 

Miejsce 
zamieszkania 

501 tys. i więcej mieszk. 20 9 69 1 2 133 
Podstawowe 34 10 50 1 4 250 
Zasadnicze zawodowe 25 19 55   1 256 
Średnie 26 14 59   2 337 

Wykształcenie 

Wyższe 23 12 65     156 
Kadra kier., spec. z wyższym wykszt. 20 13 67     87 
Średni personel, technicy 25 16 56   3 43 
Pracownicy adm.-biurowi 17 15 68     62 
Pracownicy usług 24 11 63   2 70 
Robotnicy wykwalifikowani 23 20 56   1 116 
Robotnicy niewykwalifik. 41 15 44     50 
Rolnicy 27 15 49   8 53 

Grupa społ.-
zaw. pracujący 

Pracujący na własny rach. 30 15 51   3 35 
Renciści 37 7 52 2 2 65 
Emeryci 32 9 55 1 4 224 
Uczniowie i studenci 18 16 67     83 
Bezrobotni 35 14 49   2 56 

Bierni 
zawodowo 

Gospodynie domowe i inni 28 25 46     56 
inst. państw., publicznej 20 16 62   2 135 
spółce właścicieli prywatnych i państwa 24 14 61   1 87 
sekt. pryw. poza rolnict. 27 15 58   1 212 

Pracuje w: 

prywatnym gosp. rolnym 31 20 46   4 46 
Do 500 zł 32 13 55 1   158 
501-750   31 21 46   3 129 
751-1000  23 14 59 1 3 192 
1001-1500 25 8 65   2 164 

Dochody 
na jedną osobę 

Powyżej 1500 zł 24 8 67   1 135 
Złe 41 17 40   1 125 
Średnie 28 16 52 1 3 466 

Ocena 
własnych war. 
mater. Dobre 22 11 66   1 408 

Kilka razy w tygodniu 35 13 50 2   55 
Raz w tygodniu 31 14 53   2 475 
1-2 razy w miesiącu 32 14 52   2 183 
Kilka razy w roku 15 16 66 1 2 201 

Udział w prakt. 
religijnych 

W ogóle nie uczestniczy 19 11 67   2 86 
Lewica 21 12 67   1 149 
Centrum 24 16 59   1 312 
Prawica 31 10 59   1 327 

Poglądy 
polityczne 

Trudno powiedzieć 31 20 41 1 7 211 
 


